

# 王毅布林肯罗马会谈六个情节耐人寻味

## 王毅四句狠话震惊国际舆论场（下）



损害，也是对台海和平稳定的破坏。

王毅表示，他们在50年前就阻拦不了一个中国原则，在21世纪的今天更不可能得逞。如果一意孤行，必将为此付出应有的代价。

王毅更当面对布林肯说了重话，其中前所未有的使用了四个关键词：

第一个关键词：中美关系遭受全面冲击。王毅的原话是，这几年，由于美方奉行错误的对华政策，致使中美关系遭受全面冲击。“这几年”三个字意味着问题不仅出在拜登政府，而且包括川普政府；“全面冲击”四个字概括了美国对中国的遏制攻击不是哪一个领域，哪一个方面，而是全方位的，涉及所

有领域，造成的负面影响也是全面的。

比如：美方本届国会出台了300多项反华议案，肆意干涉中国内部事务；将900多个中国实体和个人列入各种单边制裁清单，严重破坏了中美之间的正常交往。

第二个关键词：对中美关系造成颠覆性、全局性破坏。王毅的原话是，台湾问题是中美之间最敏感的问题。一旦处理失误，将对中美关系造成颠覆性、全局性破坏。——这句话不可谓不狠！这是由第一个关键词引申出来的必然结果。此前，中国外交部发言人也说过相同的话。

第三个关键词：美方对“台独”势力的纵容支持难辞其咎。王毅指出，当前

台海局势的症结，就是因为台湾当局屡屡试图突破一中框架，而美方对“台独”势力的纵容支持也难辞其咎。一句话，把美台勾连掘进“台独”的性质和责任说透了。

第四个关键词：要求美方奉行真正的一中政策。王毅明确提出三个“要求”：我们要求美方奉行真正的一中政策，而不是假的一中政策；要求美方履行对中方所作的承诺，而不是背信弃义；要求美方把一中政策真正落实到行动上，而不是说一套做一套。

王毅表达的立场成为国际各大媒体报道和评论的焦点。

来源：新华裔微信公众号

外界认为，这次王布会谈，其中一个重要议题是为两国元首视频会晤铺路，值此敏感时刻，布林肯肯定不会说出让中国不高兴的话，尤其在台湾问题上。

美欧媒体指出，台湾问题关系到中国的核心利益，王毅在会晤中必然会强调中方立场，要求美国维护好中美关系的政治基础。这也是两国元首视频会议的前提条

件。

### 6 王毅对布林肯说出四句狠话

跟布林肯拒绝回应台湾问题相反，王毅直面记者提问，他指出，近来美国等个别国家企图在台湾问题上搞突破，这一作法违背了其同中国建交时所作的政治承诺，无视广大会员国在2758号决议中表达的共同意志，是对联合国宪章宗旨和原则的

# 全球已有近500万人死于新冠(上)

## 美国推迟批准青少年使用莫德纳疫苗



资料图：美国纽约大都会棒球队主场花旗球场新冠疫苗接种点，民众排队接种疫苗。中新社记者 廖攀 摄

中新社北京11月1日电 综合消息：据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，截至北京时间1日13时26分，全球累计有246700706例新冠肺炎确诊病例、4999620例死亡病例。

美洲：美国推迟批准青少年使用莫德纳疫苗

法新社等媒体援引莫德纳公司的声明报道说，美国药品监管当局已经推迟批准青少年使用其新冠疫苗，以便有更多时间评估青少年接种该疫苗后出现心肌炎的潜在风险。声明说，美国食品药品监督管理局针对莫德纳新冠疫苗用于12岁至17岁者的

评估工作可能会持续到2022年1月。

美国白宫新闻秘书普萨基10月31日新冠病毒检测呈阳性。她并未随美国总统拜登出访欧洲。此前美国国土安全部长马约卡斯、美国国务院发言人普莱斯曾确诊感染新冠病毒，且他们两人均已完全接种疫苗。